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POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Kateřina Šmahelová, Současný jazyk a identita českých krajanů ve Španělsku, diplomová práce, Pardubice 2010, 114 s. (s. 95-114  textové  a obrazové přílohy).

     Autorka posuzované diplomové práce si zvolila za předmět svého výzkumu a následného zpracování jeho výsledků zajímavé téma v současnosti - z hlediska širších vztahových kontextů - velmi aktuální. V období po roce 1989 se Španělsko stalo nejen přitažlivou destinací pro tisíce českých turistů, ale vzrostl také zájem o studium španělského jazyka a španělské kultury, který významně podpořilo i otevření pražské pobočky Institutu Cervantes.

     V úvodu Kateřina Šmahelová sumarizuje (nutno dodat, že ve velmi uměřené míře) dějiny česko-španělských vztahů a hodnotí základní práce, které se tímto tématem zabývají. Za velmi přínosný považuji – byť poněkud neúplný – přehled studentských kvalifikačních prací, jež se touto tematikou v posledních letech zabývaly a to jak na FF Upa, tak i na FF UK v Praze. Ve výčtu jsem pouze postrádal např. nedávno obhájené bakalářské práce Simony Křečkové  (Rovnost v přístupu ke vzdělávání v České republice a ve Španělsku na úrovni primárního a sekundárního vzdělávání (komparace), bakalářská práce, Pardubice 2008,  či Ivo Semeráka (Španělsko a Španělé v povědomí českých vysokoškolských studentů. Případová studie Univerzita Pardubice, bakalářská práce, Pardubice 2009.

     Vlastní text je rozdělen do devíti logicky členěných bloků, z nichž dva poslední představují Literaturu a zdroje a kvalitní textové a obrazové přílohy. Všech sedm zbývajících částí od Úvodu (s. 9-13) až po Závěr (82-85) je komponováno formou zajímavého prolínání obecných metodologických postupů a prezentace výsledků vlastního terénního výzkumu. Vznikla tak neobyčejně zdařilá práce, v níž se autorka pokusila, jak sama v závěru uvádí uchopit identitu krajanů ve Španělsku prostřednictvím jich samých (s. 84). A to se jí po mém soudu plně zdařilo. Na základě provedeného výzkumu si ovšem klade další otázky týkající se dalšího vývoje v budoucnosti a nastiňuje hypotetické závěry, jež však bude možno ověřit teprve dalším výzkumem.

     Diplomovou práci Kateřiny Šmahelové, Současný jazyk a identita českých krajanů ve Španělsku považuji za velmi zdařilou, plně ji doporučuji k obhajobě s návrhem na ocenění stupněm výborně.
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